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Evidențiind cu putere preocuparea stăruitoare, permanentă a secretarului

general al partidului pentru continua modernizare a mecanizării agriculturii,
pentru înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, ieri a avut loc

ÎNTlLNIREA DE LUCRU

■9

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

cu specialiști din domeniul construcțiilor 
de mașini agricole și din agricultură

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a anali
zat, luni dimineața, in cadrul 
unei intîlniri de lucru cu spe
cialiști din domeniul con
strucțiilor de mașini agricole 
și din agricultură, modul în 
care au fost transpuse in 
pract'câ indicațiile privind 
realizarea unor mașini com
plexe, destinate recoltării in
tegrale a porumbului, pentru 
mecanizarea altor lucrări.

La analiză au participat 
tovarășii Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu* 
vernului, Gheorghe Stoica, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
loan Avram, ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
Ion Teșu, ministrul agricultu
rii și industriei alimentare, 
cadre de conducere din insti
tute de cercetare, proiectare 
și inginerie tehnologică din 
domeniul mecanizării agri
culturii.Această nouă întilnire de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu specialiștii constructori de mașini a evidențiat, încă o dată, preocuparea stăruitoare, permanentă a .secretarului general al partidului pentru continua modernizare a mecanizării agriculturii. în contextul dezvoltării Întregii baze tehnico-materiale a acestui sector vital al economiei noastre naționale, supus unui complex proces înnoitor, in concordanță cu exigențele impuse de înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare.Analiza s-a desfășurat direct In cimp. intr-un lan de porumb aparținind I.A.S. Afumați, din Sectorul agricol Ilfov. Combinele au fost supuse unor exigente pșobe de lucru, dovedindu-și calitățile multifuncționale la recoltarea porumbului, depănușatul știuleților și stringerea și .toca- rea concomitentă a .cocenilor, toate operațiunile fiind efectuate de aceste mașini complexe la o singură trecere. In acest fel. terenul rămine complet eli

berat. permițindu-se intrarea imediată a tractoarelor cu pluguri pentru executarea arăturilor de toamnă.Secretarului general al partidului i-a fost prezentată, mai intii, combina autopropulsată C-6 P. Concepută să lucreze pe șase rinduri. combina, echipată cu un motor de 195 CP. realizează o viteză de lucru de 2.8—4 km pe oră, o viteză maximă de transport de 20 km/h. iar. gradul de depănușare atins este de 96 la sută.

în cadrul dialogului de lucru. Pavel Babiciu. directorul Institutului de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mașini agricole, informează că. ac- ționîndu-se în lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu. greutatea combinei C-6 P a fost redusă substanțial, mașina situîndu-se. din acest punct de vedere, la nivelul celor mai bune realizări pe plan mondial. Se subliniază, totodată. că. in comparație cu celelalte combine utilizate în pre

zent, C-6 P necesită forță de muncă aproape la jumătate, prilejuiește reducerea consumului de carburanți și a costurilor- totale, realizind o calitate indiscutabil mai bună a masei vegetale recoltate.Urmărind modul de funcționare a combinei, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază rezultatele muncii specialiștilor, constructorilor, recomandînd ca, paralel cu fabricația de serie, să se urmărească, in continuare, in timpul actualei campanii.
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comportarea mașinii, să fie in continuare perfecționată, astfel ca aceasta să ducă la sporirea gradului de fiabilitate.Au fost urmărite la lucru, de asemenea, alte două tipuri de combine pentru recoltatul porumbului : combina tractată de recoltat porumb C-3 P, destinată recoltării știuleților și tulpinilor de porumb și tocării acestora din urmă, și corpbina tractată CT-3 R de recoltat știuleți de porumb nedepănușați și to- carea tulpinilor. In legătură cu aceste mașini care realizează recoltatul pe trei rinduri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca, pe baza unor ansamble aflate in componența combinei CT-3 R să fie îmbunătățită mașina C-3 P și omologată ca o combină de perspectivă. S-a indicat ca această combină să fie realizată pe un șasiu mai ușor folosindu-se un singur tractor atit pentru tractarea sa, cit și a celor două remorci destinate colectării porumbului și tocăturii de coceni.A fost urmărită, apoi, la lucru, combina C-8 P. acționată pe 8 rinduri și echipată cu motor de 195 CP. Apreciind caracteristicile tehnice . ale combinei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca anual să se realizeze 200—300 mașini, astfel ca in cițiva ani să se ajungă lă un parc de 1 000 de combine de acest tip.în ce privește combina autopropulsată C-14 U, cu modul de recoltare și depănușare a porumbului, s-a apreciat că ea a reprezentat o fază de tranziție pină la definitivarea noilor modele. mai moderne și mai eficiente. Secretarul general al partidului a arătat că modulele realizate pină acum sint suficiente, C-14 U rămînind prin excelență o combină pentru recoltatul păioaselor.Porpind de la rezultatele bune obținute in proiectarea mașinilor multifuncționale pentru culesul porumbului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să studieze posibilitatea realizării unei mașini similare pentru recoltarea mecanizată a culturii de floarea-soarelui. Potrivit indicațiilor secretarului general al partidului, viitoarea combină pentru floarea-soarelui trebuie să fie un model funcțional dispunind de echipamente care să adune și să treiere capitulele și, concomi- 
(Continuare in pag. a Hl-a)

Mesajul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, 

președintele Republicii Socialiste România, 

adresat participanților la Reuniunea 
regională europeană consacrată 

Anului Internațional al TineretuluiStimați partieipanți,îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră, participanților la această importantă reuniune internațională, un cald salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări.Reuniunea regională europeană consacrată Anului Internațional al Tineretului — care iși incepe astăzi lucrările — constituie un eveniment de seamă in viața tineretului, ea fiind chemată să dezbată probleme de mare importanță pentru unirea torțelor tinerei generații și creșterea aportului ei la dezvoltarea econo- mico-socială a fiecărei țări, la lupta pentru progres social, colaborare și pace în lume. Noi considerăm că actuala reuniune, ca. dealtfel, întreaga pregătire și desfășurare ale Anului Internațional al Tinerelului trebuie să ducă la intensificarea participării tinerei generații din Europa și din toate țările lumii la eforturile generale pentru soluționarea marilor probleme ale epocii noastre, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune, a păcii și colaborării.în viața internațională s-a ajuns la o încordare deosebită, la o intensificare fără precedent a cursei înarmărilor, ceea ce creează mari pericole la adresa păcii, independenței și vieții tuturor popoarelor. Problema fundamentală a epocii noastre este oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare și, in primul rînd, la dezarmarea nucleară. Nici o rațiune nu poate justifica politica de înarmare, adoptarea de noi programe de amplasare și desfășurare a armelor nucleare ! Trebuie făcut totul pentru oprirea amplasării, in acest an, a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune în Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente! Noi considerăm că este încă timp ca,

prin eforturi comune, să se ajungă la un acord corespunzător in această privință. în cazul cind nu se va ajunge la un asemenea acord pină la sfirșitul acestui an. ar trebui să se conyină aminarea amplasării rachetelor cel puțin pină la finele anului 1981 sau ineeputul anului 1985, pentru a se da timpul necesar continuării cu toată hotărirea a negocierilor. Este in interesul vital al tuturor popoarelor, al tinerei generații, de a lupta in modul cel mai hotărît pentru ca Europa — de pe care au izbucnit in secolul nos'tru flăcările a două războaie mondiale — să devină un continent al păcii și colaborării, fără rachete, fără arme nucleare, de nici un fel !fTineretul trebuie să se angajeze cu toate energiile în această luptă, să militeze activ, împreună cu popoarele țărilor lor, pentru opritei cursei înarmărilor, pentru reducerea cheltuielilor militare, pentru crearea de zone de- nuclearizate în Europa și in alte regiuni ale lumii, pentru adoptarea de măsuri practice, concrete, de dezarmare. Este necesar să se acționeze cu cea mai mare hotărire pentru eliminarea forței și a amenințării eu forța in relațiile internaționale, pentru soluționarea tuturor problemelor și conflictelor dintre state numai și numai prin mijloace pașnice, prin tratative. în zilele noastre, nu există imperativ mai arzător decît de a preveni războiul, de a apăra pacea, securitatea și viața popoarelor, de a îndepărta primejdia unei catastrofe nucleare !Lupta tinerei generații pentru pace și dezarmare trebuie să se împletească strîns cu lupta popoarelor pentru lichidarea subdezvoltării — grav anacronism ce afectează peste
(Continuare in pag a IV-a)

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România 

<------------------------------------------------------------------------------------------------------------

în Capitală, și-a deschis ieri lucrările 
Cel de-al 29-lea Simpozion 

internațional de macromolecule 
Cuvîntarea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu

Doamnelor și domnilor,Tovarăși,Simpozionul Uniunii Internaționale de Chimie Pură și Aplicată, care reunește astăzi in Capitala României socialiste un mare număr de oajneni de .ști- “ințâ'și cercetători dhimiști. oferă prilejul unei largi dezbateri și al unui rodnic schimb de experiență și de informații în domeniul macromoleculelor — domeniu deosebit de important al chimiei moderne.La deschiderea lucrărilor simpozionului. doresc să vă adresez dumneavoastră, participanților la această importantă reuniune științifică internațională, un salut călduros și cele mai bune urări din partea Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a guvernului român, a Consiliului de Stat, precum și a președintelui Republicii Socialiste România. (Vii a- plauzc).Apreciem că asemenea reuni
LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU 

Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU, 
astâzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială 

de prietenie, președintele Republicii Botswana, 
Quett K. J. Masire, împreună cu doamna G. Masire 

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, Quett K.J. Masire, împreună cu doamna G. Masire, sosește astăzi intr-o vizită oficială de prietenie in țara noastră.Quett Ketumile Joni Masire s-a născut la 23 iulie 1925 în localitatea Kanye din Districtul de sud al Botswanei. Și-a făcut studiile la Institutul Tiger Kloog. A devenit profesor in 1950, an în care a fondat și Școala secundară Seepăpitso din localitatea natală. După ce, in anul 1958. imbrățișează ziaristica, Quett K.J. Masire devine director al ziarului ..African Echo", publicație care se bucura de o mare răspîndire in rindul populației de culoare din întreaga Africă australă.Desfășurind o susținută activitate politică, Quett K.J. Masire este fondator al Partidului Democratic din Botswana. El deține funcția de secretar general al acestui partid din 1962 pină în 1980. In intervalul 1962— 1967 este și redactor-șef al ziarului „Therisanyo", organul central al Partidului Democratic din Botswana. A fost membru al Consiliului legislativ al protectoratului Bechuanaland în perioada 1962—1965, iar din anul 1965 este deputat al Adunării Naționale.La proclamarea independenței țării, în 1966, este numit vicepreședinte al Republicii, pre- Astăzi, la posturile de radio și televiziune »
Astăzi, în jurul orei 15,30, posturile de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia 

sosirii președintelui Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, 
O. K. J. Masire, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
va efectua, împreună cu doamna G. Masire, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

uni și'. în general, întărirea contactelor intre oamenii de știință, a colaborării și conlucrării lor pentru promovarea cercetărilor în domeniul chimiei, au o însemnătate deosebită pentru asigurarea progresului economic și social al tuturor (țărilor! pentru punerea 'tot mâi largă în valoare a resurselor naționale și sporirea cantității de bunuri puse la dispoziția societății, pentru ridicarea nivelului general de viață și de civilizație al fiecărui popor.în epoca noastră, de amplă desfășurare a revoluției tehni- co-științifice, de adîncire fără precedent a procesului rtmoaș- terii, chimia joacă un rol deosebit de important, afirmîndu-se ca o forță a progresului contemporan m tot mai multe domenii ale producției modcWtae. Este bine cunoscut că, pe plan mondial, cercetarea în, domeniul chimiei este chemată să răspundă unor eferințe tot mai largi legate de crearea de noi 

pen-

cum și ministru al finanțelor și planificării dezvoltării.La 18 1980, Quett Masire este președinte Republicii swana.Pentru politica promovată de Republica Botswana consolidare, cooperării plan a f r i c și internațional, Quett K.J. sire este președinte Conferinței coordonare tru dezvoltare a țărilor independențe din sudul Africii (S.A.D.C.C.), președinte de onoare al Comitetului internațional Împotriva apartheidului și rasismului în Africa de Sud, precum și președinte de onoare al Conferinței de solidaritate cu țările din „prima linie" pentru pace și eliberare in Africa australă. 

materiale și înlocuitori cu caracteristici superioare, de valorificarea complexă a resurselor minerale și vegetale, de elaborarea unor tehnologii moderne de înaltă eficiență.în domeniul polimerilor — domeniu pe. care-1 abordează lucrările simpozionului nostru — cercetarea și producția au înregistrat în ultimii ani, și vor continua să înregistreze și in viitor, unul din cele mai rapide ritmuri de dezvoltare. în cadrul acestor cercetări un interes deo*- sebit suscită polimerii de înaltă performanță, rezistenți la diverse temperaturi, la acțiunea luminii. la oxidare, cu proprietăți electrice speciale, super- izolatoare și superconducătoare, care asigură satisfacerea mereu mai diferențiată a variatelor cerințe ale producției și consumului. Ținind seama de consecințele crizei petrolului, tot mai multe țări își îndreaptă forțele
(Continuare în pag. a 11-a)

După proclamarea independenței, în pofida gtelei moșteniri coloniale și a vecinătății cu regimul rasist de la Pretoria, tînărul stat — fostul protectorat englez Bechuanaland — a depus stăruitoare eforturi pe calea
(Continuare în pag. a IV-a)
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Cel de-al 29-lea Bimpoziori internațional de macromolecule

Cuvîntarea tovarășei academician
' PRODUCȚIA PENTRU EXPORT - SUB ' 

SEMNUL UNOR PERMANENTE IZBÎNZI

(Urmare din pag. I)de cercetare din. domeniul chimiei spre căutarea de noi surse de materii prime pentru producția de polimeri, intre care cărbunele, șisturile bituminoase, biomasa și altele.In cadrul politicii sale generale de construcție socialistă, România pune pe primul plan dezvoltarea puternică a forțelor de producție, creșterea susținută a industriei, agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii moderne. Odată cu decolta rea puternică a bazei materiale asigurăm formarea de cadre bine pregătite, de specialiști capabili să asigure promovarea largă a progresului tehnico-ști- ințific în toate domeniile de activitate.în acest cadru, industria chimică ocupă un loc de Seamă in programul de dezvoltare econo- mico-socială a țării. Pe baza Înfăptuirii unui însemnat program de investiții, a fost creată o bază tehnică modernă, s-au construit uzine șl combinate chimice de înalt nivel tehnic, capabile să producă o gamă largă de produse. Astfel, industria chimică realizează în prezent o producție de peste 300 de ori mai mare decît în perioada dinainte de război. Ea deține astăzi un rol deosebit de important în valorificarea superioară a resurselor naționale, în acoperirea tot mai bună a necesarului de materii prime $1 materiale pentru diferitele ramuri ale economiei.Odată cu dezvoltarea puternică a bazei materiale a industriei chimice, s-au asigurat și specialiștii de înaltă calificare, precum și cadrul organizatoric necesar mai bunei desfășurări a activității de cercetare științifică. Astfel, au fost înființate și dezvoltate noi unități , de . cercetare pe profile de specialitate, reunite, toate. în cadrul unui Institut Centrai de Chimie. In aceste institute își desfășoară activitatea peste 20 000 de oameni ai muncii, iar în invăță- mintul superior eirca 850 de cadre didactiee«* - - • —- -Activitatea de cercetare, inginerie tehnologică și proiectare est# orientată în direcțiile principale âle progresului - tehnic și științific, “lucrările abordate vizînd cu prioritate valorificarea superioară a resurselor naturale ale țării, crearea unor produse și materiale noi obținute prin tehnologii moderne și in condiții de -competitivitate calitativă șl economică-, deschiderea de noi drumuri in domeniul surselor de energie, perfecționarea tehnologiilor existente in scopul reducerii consumurilor energetice, de materii prime și altei#.

Ltwil, 3 septembrie, s-au deschis, in Capitală, sub auspiciile Uniunii internaționale de chimie pură și aplicată — Î.U.R.A.C. —, lucrările celui de-al 20-lea Simpozion internațional de macromolecule.Sosirea in rotonda Ateneului Român a tovarășei academician doctor inginer Eleha Ceaușescu, prim viceprim-ministru al. guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, președintele Consiliului științific al Institutului Central de Chimie, a fost in- tîmpinată cu aplauze prelungite și cu cele mai calde sentimente.Simpozionul — prestigioasă manifestare științifică internațională — reunește peste 430 de savanți și cercetători din 38 de tari ale lumii, cărora li se a- daitgă 700 de oameni de știință și cercetători români.în prezidiul ședinței de deschidere au luat ldc tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. prof. C.H. Bamford, președintele Diviziei de macromolecule a Î.U.P.A.C.. membri ai conducerii I.U.P.A.C.. alți oameni de știință străini și români. , _Deschizînd lucrările, prof. C. H. Bamford a spus :„Este o mare plăcere pentru mine de a deschide lucrările a- cestui simpozion Și de a vă adresa, din partea Î.U.P.A.C., cele mai bune urări de bine și de euccee. ,Salutăm prezența în mijlocul nostru a doamnei academician Elena Ceauțeecu, prim viceprim- ministru al guvernului român, președintele Consiliului Național pentru Știință ți Tehnologie, remarcabil om de știință, a cărei bogată activitate în domeniul polimerilor este bine cunoscută in întreaga lume. Sin- tem onorați de această prezență și de faptul că domnia sa sa va adresa pnrticipanților In numele conducerii statului român".în continuare, vorbitorul j-a referit la activitatea Uniunii internaționale de chimie pură ri aplicată, la aportul ei-in încurajarea crmtimtâ a colaborării ți cooperării între chimietf. la dezvoltarea, sub toate aspectele, a chimiei pute și aplicate. El și-a exprimat convingerea Că, prin bogata tematică ce o abordează, prin numărul mare de partict- panți, simpozionul de la București va contribui. la progresul chimiei, âî științei în general.în încheters. el a exprimat mulțumiri și a adresat felicitări organizatorilor pentru tondițifle deosebite _ create desfășurării lucrărilor simpozionului.Apoi, el a.,adresat , tovarășei academician doctor inginer

doctor inginer Elena Ceaușescu

Acționind cu fermitate în a- ceste direcții, cercetătorii și oamenii de știință români dezvoltă, in același timp, o colaborare activă, largi contacte și schimburi de experiețiță cu cercetători din alte țări, inițiază și participă la programe concrete de cooperare tehnico-științifieă internațională.în spiritul politicii1 generale, de largă colaborare, a României socialiste, dorim să Întărim continuu participarea noastră te cooperarea științifică intdrnațid- nală, la schimbul mondial de valori științifice și tehnice, convinși că aceasta este în interesul tuturor popoarelor, al cauzei progresului și înțelegerii între națiuni. Ne propunem să dezvoltăm in continuate colaborarea cu institutele similare — din țările socialiste, d-in țările în curs., de dezvoltare. . din. toate țările lumii — să acționăm împreună, pentru soluționarea unor probleme științifice și tehnice de interes comun.Noi considerăm că astăzi, mai mult ca oricind. oamenii de știință de pe toate meridianele, l'ără deosebire de convingeri
, Prima zi a lucrărilorElena Ceaușescu rugămintea de a lua cuvintul.Cuvîntarea rostită de tovarășa Elena Ceaușescu a foșt urmărită cu viu interes și subliniată cu aplauze.Prof. C.H. Bamford a mulțumit tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu pentru argumentata sa expunere, care, prin actualitate# problematicii abordate, va constitui un prețios stimulent pen-1 tru dezbaterile simpozionului, pentru activitatea de cercetare viitoare.în numele participanților, el a 

politice. filozofice, trebuie să conlucreze tot mai strins pentru a găsi soluții și a da răspuns marilor probleme ce confruntă omenirea — problemele dezvoltării, ale energiei și materiilor prime, ale alimentației. sănătății. apărării mediului înconjurător, ridicării calității vieții și atitea altele.Viața, progresul contemporan cer să se asigure accesul larg și neîngrădit al tuturor popoarelor, al fiecărei țări — indiferent de mărime, nivel de dezvoltare sau orînduire socială — la cuceririle științei și tehnicii moderne. în mod deosebit trebuie să se creeze condiții pentru ca țările în curs de dezvoltare —■ rămase în urmă ca d consecință a îndelungatei exploatări coloniale, a relațiilor de inegalitate și dominație — să beneficieze larg de aceste cuceriri in eforturile lor pentru lichidarea subdezvoltării, pentru punerea tot mai largă in valoare ă bogățiilor naționale și înaintarea mai rapidă pe calea progresului economic și social. Aceasta face necesară întărirea continuă a conlucrării interna

rugat să fie transmise președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul N i c o 1 a e Ceaușescu, cele mai calde și respectuoase mulțumiri pentru urările de succes transmise simpozionului.în continuare, prof. P.J. Flory (S.U.A.), prof. G. Smett (Belgia) și prof. N.A. Plate (U.H.S.S.) au adresat cuvinte de salut participanților și au urat succes deplin lucrărilor acestei manifestări științifice internaționale.Vorbitorii au adresat conducerii de stat a României, pre

ționale, în condiții de deplină egalitate, de respect al independenței ?i suveranității naționale, de neamestec in treburile interne ți avantaj reciproc.considerăm, totodată, că. în zilele noastre, nu poate exista îndatorire mal mare a slujitorilor științei decit aceea de a apăra pacea, cuceririle științei și civilizației umane, dreptul la viață, la existență liberă și demnă al tuturor oamenilor de pe planeta noastră.Astăzi, cînd în viața internațională s-a ajuns la o încordare deosebită, cirid crește necontenit pericolul unul război nuclear — este mai necesar ca oricind ca oamenii de știință din întreagă lume să-și unească eforturile și4 împreună cu popoarele lor, cu toate forțele iubitoare de pace și progres, să se ridice cu hotărire împotriva războiului și a înarmărilor, să acționeze cu toată energia pentru dezarmare pentru pace.România socialistă se pronunță și acționează cu toată fermitatea pentru oprirea cursei Înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare, in 

ședintelui ei. tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena Ceaușescu. calde mulțumiri pentru găzduirea in București a acestei reuniuni internaționale, ce confirmă prestigiul de care se bucură peste hotare cercetarea științifică și tehnologică românească din domeniul chimiei, progresele remarcabile obținute de industria noastră chirilică. De asemenea, a fost reliefat rolul simpozionului in stimularea unei largi conlucrări internaționale in domeniul cercetării chimice, al științei în ge

primul rind de dezarmare nucleară, pentru oprirea amplasării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune in Europa, retragerea și distrugerea celor existente, pentru o politică de înțelegere, de respect al independenței naționale, de colaborare ți pace intre toate națiunile lumii. în lupta pentru înfăptuirea acestor deziderate fundamentale, poporul român întărește continuu conlucrarea sa cu toate popoarele iubitoare de pace, cu forțele progresiste din întreaga lume, cu marile mișcări pentru pace și dezarmare din Europa șl de pe celelalte continente, cu toți cei care acționează pentru oprirea cursei înarmărilor și preintîmpinarea războiului, pentru securitate internațională.Oamenii de știință și cercetătorii din țara noastră, uniți in cadrul Comitetului Național „Oamenii de știință și pacea", sprijină în mod activ politica statului nostru socialist și, împreună cu întregul popor, acționează cu toată fermitatea pentru dezarmare, pentru înlăturarea pericolului nuclear, pentru ca, pretutindeni in . lume, minunatele cuceriri ale științei si tehnicii să servească progresului și bunăstării popoarelor. Ei sint si vor fi întotdeauna gata să*si unească forțele și să conlucreze activ cu oamenii de știință și cercetătorii din întreaga lume, pentru, a se pune capăt politicii de înarmări, pentru a se renunța la fabricarea de noi și noi arme de distrugere în masă. — nucleare, chimice, bacteriologice și altele.Ca oameni de știință ți cercetători, avem marea răspundere și datorie să ne amplificăm eforturile, alături de popoarele noastre, susținind larg mișcările pentru pace ce se desfășoară în întreaga lume, pentru oprirea cursei înarmărilor. a amplasării rachetelor nucleare în Europa, pentru făurirea unei lumi a păcii și colaborării, fără arme ți fără războaie.în încheiere, imi exprim convingerea că larga participare la acest simpozion internațional, schimbul de opinii și da informații științifice ce se va realiza cu acest prilej vor contribui la mai buna cunoaștere a experienței șl a realizărilor obținute de țările noastre in acest important domeniu al chimiei și. totodată, vor duce la întărirea colaborării internaționale și la o mai gtrinsft conlucrare intre oamenii de știință. în interesul dezvoltării cercetării științifice în general, ăl progresului și prosperității țărilor noastre, al cauzei păcii in întreaga lume.Cu această convingere, urez succes deplin lucrărilor simpozionului. (Vii aplauze).

neral, pentru creșterea aportului oamenilor de știință în lupta pentru asigurarea securității, păcii, progresului și înțelegerii între națiuni.în plenul lucrărilor au fost prezentate comunicările tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu — „Sisteme bloc copoltmerite cu rețele diluate" și prof. P..Î. Flory, laureat al Premiului Nobel — „Conformații ale macromoleculelot în faze condensate".Lucrările Simpozionului continuă in șapte secțiuni de specialitate.

La șaizeci de kilometri de București, spre Dunăre, se află un oraș a cărui faimă plutește pe fluvii și pe mări : Oltenița. Afirmația noastră se verifică oricind. cu ochiul liber, citind inscripțiile referitoare la locul de fabricație, de pe numeroase motonave și cargouri, remorchere și dragi care spintecă apele lumii. Din 1965 încoace, „făbricuța de vapoare" de altădată, cum o numește veteranul ei director (din 1947 și pînă azi !) Ion V. Cristeii, a devenit, cu pași hotărîți, al patrulea mare șantier naval al țării, cu iz- binzi care s-au ținut lanț. Mai întii au fost spărgătoarele de gheață „Viteazul" (1966) și „Voinicul" (1967), apoi navele pasager „Oltenița" și „Carpați" și, într-o succesiune demnă de apreciat, cargourile de 2 150 tdw, remorcherele- impingătoare de 2 400 C.P„ drăgile refulartte de 3 500 m.c./h, drăgile. maritime de 600 și 750 m.c./h : in sfirșit, de cițiva ani încoace, motonavele de 2150 tdw, tip „Lena" și motonavele de 5 000 tdw, tip „Volga-Don". Practic. nu există produs al întreprinderii de construcții navale șl piese turnate (I.C.N.P.T.) Oltenița —- din sfera producției navale — care să nu fi fost solicitat la export și care să nu fi întrunit aprecierea beneficiarilor, concretizată în noi și noi comenzi.La ora la care vizitam întreprinderea, însoțit de secretarul comitetului U.T.C., Viorel Ionescu, cuvintul de ordine era „export", cu tot ce presupune el, raportat la specificul Întreprinderii. Asta însemna că două motonave, una de 2 150 tdw (tip „Lena"), a 37-a din seria executată pînă acum și alta de 5 000 tdw, a 86-a din seria ei, se află in pragul livrării la beneficiar.Do livrarea (recepționarea) motonavei de 5 000 tdw ii mal despărțeau, pe muncitorii și specialiștii întreprinderii,două-trel zile. Așadar, actuala navă, gata pentru a fi predată la termenul prevăzut, confirmă, la rindul ei, capacita
În întâmpinarea noului an școlar

Noile rechizite vă așteaptă!Deși pină la începerea cursurilor mai sint nici două săptămini. librăriile se mai află încă intr-o liniște relativă. Astfel, la unitatea din Piața Sf. Gheorghe Nou pot fi văzuți doar cițiva cumpărători matinali : un bunic soli- citind un mare glob pămîn- tesc pentru nepoțelul pasionat probabil pentru geografie, un tătic tinăr care cumpără ghiozdan copilului aflat in clasa a II-a („Nu, n-am avut nici un fel de probleme cu procurarea rechizitelor din- tr-un motiv bine întemeiat : s-a ocupat soția de ele !“), un alt tinăr tătic care cumpără un bloc întreg de sugativă (ce să-i faci, scrisul cu cerneală are riscurile lui !). Se mai lumpără penițe, penare, caiete. Lidia Mitran, responsabila unității, ii servește pe toți cu răbdare. Cind termină cu toate solicitările schimbăm cite- va cuvinte. Aflăm astfel că.
Emoțiile încep de pe acumMagdalena Iacob, elevă in clasa a X-a la Liceul industrial „Dimitrie Cantemir" din Iași, iși petrece sfîrșitul de vacanță la București, împreună cu fratele ei, Cristian. De pe acum insă încep să se facă simtite emoțiile începutului de nou an școlar.— Cu ce ginduri începi numărătoarea inversă pînă la sunetul de clopoțel care va marca deschiderea cursurilor ?— Anul acesta voi avea de dat o probă de rezistență : examenul de treaptă. Vă dați seama că asta va însemna un efort in plus atita timp cit doresc să trec ți acest prag cu cele mai bune rezultate. Sigur, va fi destul de greu, trebuie să țin cont de concurenta serioasă a colegilor mei, cu toții foarte bine pregătiți.— Concret, cum vel proceda Pentru a face fată exigențelor ?— Mal intii. ca și in anii trecuți voi avea un pîogram de lucru întocmit riguros. Primele zile de școală nu vor însemna o perioadă de acomodare prelungită (a se înțelege : de dulce lineezeală). Contează fiecare lecție, chiar și cele introductive. În ceea ce privește „antrenamentul" in a învăța pe care unii par a și-1 pierde in timpul vacanței eu sînt liniștită. Mi*am exersat puterea de asimilare citind peste vară multe din cărțile cuprinse in bibliografia obligatorie, activitate cit se poate de plăcută, dealtfel.— Pe lingă acest exercițiu binevenit cred însă că ai avut și alte prilejuri de deconectare in timpul verii.•— Firește. Am fost in cîteva excursii, am participat la acțiunile clubului de vacantă care a funcționat la școala noastră, iar acum

incerc să cunosc cit mai multe din frumusețile Bucureștiului.— Ce vei povesti despre Capitală cind te întorci acasă ?— Ar fi multe de spus. Am văzut o mulțime dc muzee care imi erau deja cunoscute din alți ani. Premieră pentru mine a fost doar Muzeul colecțiilor de artă. M-a impresionat foarte mult adevărata comoară care poate fi văzută acolo, ar trebui să fiu critic de artă ca să vă pot spune in detaliu care sint tablourile cele mai frumoase (lucru dificil dealtfel, cred, și pentru un specialist). Am fost apoi prin parcurile orașului, la grădina zoologică, la grădina botanică. Regret un singur fapt : că teatrele nu au stagiune și in timpul verii. Sint atît de multe spectacolele despre care am citit și pe care aș dori să le și văd. Dar poate voi completa această lacună in vacanta de iarnă. Deocamdată am văzut citeva filme.— înțeleg că miine te întorci la Iași. Ce planuri mai ai pentru sfîrșitul de vacanță— Planurile mele au legătură eu școala, îmi pun la punct rechizitele, uniforma, trec pe la școală unde precis va fi nevoie de eîte- Va retușuri in curățenia olasei. în pavoazarea ei sărbătorească. Abia aștern să-mi revăd profesorii și colegii. Sint sigură că fiecare va veni cu o tolbă plină de intimplftri din vacanță, așa că revederea va fl cit se poate de plăcută. Dc pe acum insă le doresc lor și tuturor tinerilor pentru care porțile școlilor se vor deschide in curind. numai succese și împliniri in noul an școlar.
Rubrică realizată de 
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PROGRAMUL 1
11.00 Telex. 11,03 Roman foileton: 

„în viitoarea vieții". Episodul 8. 
1I.SS Clntatea României. Festivalul 
tinerilor dirttori ~ Bușteni '83. 
12.23 Actualitatea economică. 12.35 
Ecran de vacantă. 13,00 închiderea 
programului.

PROGRAMELE 1 ȘI 2

15.18 Muzică populară Instrumen
tală. .

In jurul orei 13,30 — Transmi
siune directă i Ceremonia so
sirii președintelui Republicii 
Botswana, președinte a! Parti
dului Democratic din Botswa
na. Q. K. J. Masire, Împreună 
cu doamna G. Maslre, care. Ia 
Invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, șl a tovarășei 
Elena Ceaușescu, va efectua o 

tea colectivului de constructori de nave din Oltenița de a-și realiza la timp și de bună calitate sarcinile la export. Primul semestru s-a încheiat sub zodia acestui imperativ, cel de al treilea trimestru, care va coincide cu predarea navei de 2150 tdw, anunță aceeași stare de lucruri. Și, bineînțeles, obligațiile din sfera exportului cuprind a- proape toate produsele la zi ale întreprinderii, deja enumerate.Impresionantă este atmosfera din întreprindere în aceste zile de virf ; frămîntarea generală, dorința și strădania ca totul să fie în ordine per-
La I.C.N.P.T. 

Oltenița
fectă, cită vreme nava se află în probe succesive sau concomitente. Producător și beneficiar, cot la cot, verifică amănunt cu amănunt lucrarea. Pentru că, se cuvine spus, motonava a trecut cu brio proba de marș pe Dunăre, care a durat aproape zece ore. Și cum altfel, cind între sectoarele productive ale întreprinderii există o competiție de bun augur, subordonată ideii de calitate ? Sint trei asemenea sectoare : primul se ocupă de construcția corpului navei, al doilea privește partea mecanică, de îăcătușe- rie și electrică, al treilea ține de mobilare, amenajare și finisare.Traversam unul din cele mai importante compartimente — atelierul mecanic — și am asistat la una din cele mai dificile operații, hotăritoare pentru propulsia navei: strun- jirea axelor de elice. Ei bine, deși lucrarea este extrem de pretențioasă, necesitînd un grad foarte înalt de calificare, am văzut aici mulți tineri și am cunoscut pe cițiva dintre ei. considerați ași ai meseriei, cu care organizația U.T.C., colectivul, se mîndresc : Flo

deșt astăzi urmează să sosească marfă, nu au existat nici un fel de probleme privind onorarea cererilor clientelei. Sînt caiete din belșug, de toate tipurile și dimensiunile. Spre deosebire de anul trecut, au sosit și ghiozdane intr-un sortiment mult mai variat, cele mai Căutate fiind noile modele împodobite cu figuri cunoscute din lumea desenului animat precum și cele prevăzute cu părți reflectorizante deosebit de utile micilor pietoni care se îndreaptă spre școală pe arterele foarte intens circulate. O notă bună merită și penarele. Sigur mai pot fl găsite și acum cutiile dc lemn grele și... contondente dar acestea se cumpără pentru cei mai mici, fiind dotate cu numărătoare (deși cu numărătoare ar putea fi completate șl penare mai ușoare, din material plastic, de pildă). Si. dacă tot am tre

vizită oficială de prietenie in 
țara noastră.

<B Muzică populară instrumen
tală.

PROGRAMUL l

16.00 Telex. 16.03 Festivalul lnter- 
Județean ai cintecului. dansului si 
portului popular. „Cununa clntu- 
lul românesc" — Tulcea — ediția 
a VIIt*a. 16,3-5 Clubul tineretului 
(color). O strălucită afirmare a 
spiritului patriotic, revoluționar al 
tineretului, al întregului popor. 
17,10 Obiceiuri de muncă (color). 
Documentar. 17,30 1001 de seri.
16.00 închiderea programului. 20.1)0 
Telejurnal (parțial color). 20.20 
Actualitatea in economie. 20.35 VI- 
deoteca internațională (color). 21.95 
La zi în 600 dc secunde. 21.15 ci- 
vlea. 21,35 Telefllmoteca de aur — 
Ștefan Ctubotărașu. 22,30 Telejur
nal (partial color),

PROGRAMUL 2

20.00 Telejurnal. 20.20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,33 Salonul 
TV al artelor plastice. Expoziție 
festivă dedicată creației plastice 

rin Boacă, și Sandu Năstase. mecanici, Constantin Petruț. subinginer stagiar, care coordonează strungăria (deja !), Ion Oprea și Aurică Istode, strungari de elită. Circa 150 de tineri asemenea lor lucrează. in aceste zile de virf, pentru finalizarea unor produse destinate navei pentru export, in două schimburi, alcătuind ceea ce se numește în întreprindere „schimbul tineretului", organizat in astfel de perioade.Pe navă am înttlnit doi tineri electricieni, Andrei Turi- ță și Elena Dinu, care supravegheau tabloul electric, pentru a putea distribui curent, pe bază de semnale, oricărui compartiment in care se fac verificări. Amîndoi, acești tineri, s-au califica^ ia locul de muncă, în întreprindere, dar la un asemenea nivel, incit, contribuind la execuția a peste 20 de motonave (tehnice) de acest tip, n-au săvîrșit nici cea mai mică greșeală.Nici lăcătușii nu erau mai prejos, în această zi, în care tocmai avuseseră un punct de predare : catargele. Se știe desigur ce importanță au catarge lo și deci nu vom insista. Atita doar că după proba la apă nu apăruse nici cea mai mică „clintire", care să necesite o nouă intervenție, în sensul de a face corecțiuni din partea lăcătușilor. Ceea ce înseamnă că tineri lăcătuși ca Mihai Ticheaua, unul din cei 14 membri ai brigăzii lui Paul Mițan, au executat, din capul locului, catargele, „ca la carte".Forfota de pe navă părea punctul culminant al celei din întreprindere, iar aceasta, la rindul ei, încununa o muncă de opt luni ; apogeul ei va fi momentul sărbătoresc al predării navei, cind beneficiarul va stringe mina producătorului (prin reprezentanți, firește) și se va arbora drapelul celui care va deveni proprietar. Tar, acolo, in inima șantierului, lucrurile se vor lua de la capăt, cu puteri sporite de bucuria izbînzii.
DRAGOMIR MAGDIN

J

cut la nuanțe critice, trebuie să reamintim celor vizați direct in producerea lor. că din nou coperțlle din material plastic pentru rrtanuale șl caiete sint prea din cale-afară colorate (de la negru pină la verde brotac), evitîndu-se cu obstinație clasicul albastru, culoarea dintotdeauna a co- perților reglementare. Revenind însă la subiect, ne vom exprima convingerea că pape- tăria vizitată de noi. este, bine aprovizionată și va face față cerințelor chiar și la marele aflux din perioada de virf, care este deja foarte aproape, în plus, vă oferim și un secret pe care l-am aflat dc la tînăfa și amabila responsabilă, Lidia Mitran : „Dacă se întimplă totuși să nu găsiți chiar toate rechizitele de care aveți nevoie, adresați-vă magazinului de desfacere al Î.C.R.M.. aflat în cartierul Militari, pe strada Valea Cascadelor".

in cei 18 ani lumină. 21.20 Curier 
cetățenesc. 21.30 Seară de muzică 
românească. 22.30 Telejurnal.

TEATRE
Teatrul Național (Sala Mică) s 

EXAMENUL — ora 10.30: (Sala 
Atelier): ÎNTRE PATRU OCHI — 
ora 18; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Sala Schitu Măgu- 
rcanu): LUNA DEZMOȘTENIȚI
LOR — ora 18; Teatrul Giuleștl 
(Sala Majestic): AMADEUS — 
ora 19; Teatrul evreiesc de stat: 
SPECTACOL DE FOLCLOR EVRE
IESC — ora 16,30; Teatrul „C. 
Tănase (Grădina Boema): FOT
BAL LA BOEM^ — ora 19,30; 
(Grădina Battște!): FUNCȚIONA
RUL DE LA DOMENII — ora 20; 
Ansamblul „Rapsodia Română"; 
LA IZVOR DE DOR ȘI CÎNTEO 
— ora 18,30.
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ÎNTILNIREA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
cu specialiști din domeniul construcțiilor de mașini agricole și din agricultură

(Urmare din pag. t)tent, să recolteze și să toace tulpinile. S-a recomandat, totodată, ca la proiectarea noii combine să se țină seama de posibilitatea folosirii pieselor tipizate care intră in componenta mașinilor multifuncționale de recoltat porumb. De asemenea, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să aducă îmbunătățiri - mașinii de semănat astfel incit cu aceasta să se poată semăr. i-xite două boabe de porumb la cuib.în cursul analizei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere la adresa muncii desfășurate de specialiștii în construcția de mașini agricole, recomandindu-le să acționeze cu mai multă energie, să-și sporească eforturile pentru a-și aduce o contribuție mai mare la soluționarea optimă a problemelor complexe pe care le ridică astăzi mecanizarea agriculturii.Secretarul general al partidului a vizitat în continuare Institutul de cercetări pentru legumicultura și floricultură de la Vidra, care dispune de o suprafață de 680 de hectare, de instalații pentru irigarea terenurilor și alte mijloace pentru desfășurarea unei activități de cercetare științifică și de producție la un nivel corespunzător.Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit pe un teren cultivat cu tomate, aflate în plin proces de coacere, a examinat cu atenție amplasarea culturii, densitatea plantelor, stadiul lor de dezvoltare și s-a interesat de producția care se poate obține.Gazdele informează că pe sola respectivă s-a experimentat un nou soi de tomate, destinat in primul rîhd industrializării, a cărui producție medie este de 60—70 tone la hectar, și că pe

: -V • < :

unele parcele cu tomate de masă s-a realizat o recoltă de 108 tone la hectar. S-a menționat că. pe baza experimentărilor succesive. s-a ajuns la determinarea unei coaceri concentrate, ceea ce favorizează recoltarea mecanizată.

Secretarul general al partidului a arătat că există soiuri mult mai productive, cu fructul mai mare, insistind asupra necesității orientării activității de cercetare spre crearea acelor soluri și hibrizi ce asigură producții mult sporite, o eficiență supe

rioară a muncii in legumicultura.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a străbătut apoi citeva ferme specializate in cultivarea ardeilor, vinetelor. verzei, dovleceilor și altor legume.Conducătorul partidului și sta

tului nostru a subliniat că este necesar ca distanta intre rin- duri să fie diminuată, inclusiv in cazul experimentării unor noi, soluri de legume, să se stabilească tehnologiile optime, capabile să asigure producții superioare, și a cerut 

să se ia măsuri pentru folosirea ihțefțsîvă a tererturiîor institutului, arătind că este posibil ca, din martie pină in octombrie, să fie amplasate 3—4 culturi succesive pe. aceeașj suprafață.în finalul vizitei, ca. dealtfel, in întreg cursul dialogului cu 

specialiștii institutului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evidențiat că. sînt, necesare măsuri , care să pună mai bine in valoare capacitatea productivă a pămintului. experiența cercetătorilor, in scopul realizării obiectivelor importante ce le revin în dezvol

tarea și modernizarea legumi- culturii.Lucrătorii institutului s-au angajat să acționeze cu hotărire pentru aplicarea orientărilor și indicațiilor date da secretarul general al partidului cu prilejul acestei vizite.
■srw

T ELEGRAME
CONGRESULUI PARTIDULUI COMUNIST

DIN ARGENTINACongresul .Partidului Copmnist din Argentina ne oferă prilejul de a adresa, in nanele ariidului Comunist Român, al secretv mui său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. participanțilot la congres, tuturor comuniștilor, argentinieni, un cald salut tovărășesc de. prietenie și solidaritate internațională.Partidul nostru, oamenii muncii din Republica Socialistă Romă-, nia urmăresc cu viu interes activitatea desfășurată de Partidul Comunist dm Argentina peptru promovarea aspirațiilor funâ. imentale ale clasei rriuhcitbare, pentru înfăptuirea idenlprilor de , libertate,' democrație, progres, independență națională și pace ale poporului argentinian.Reafirmtnd satisfacția fală de bunele re’ații dintre Partidele noastre, caracterizate prin stimă. încredere și respect reciproc, no exprimăm convingerea, că, ele; vor ,cunoaște o continuă dezvoltare, în interesul ce’.o- două partide, țări și popoare, al întăririi solidarității tuturor forțelor ontiimperialiste, al cauzei- păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.Urăm succes deplin lucrărilor congresului dumneavoastră. în îndeplinirea hotăririlor ce vor fi adoptate, precum și în întreaga activitate ă comuniștilor argentinieni pusă’ in slujba cauzei progresului, socialismului și păcii.
COMITETUL CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Româniaîn numele poporului și guvernului Statului Qatar, precum și în numele meu personal, doresc să vă exprim sincere mulțumiri pentru amabilele salutări pe care ni le-ați transmis cu ocazia Zilei independenței Statului Qatar.Vă rog să acceptați, Excelență, urările noastre cele mai bune de fericire personală, de progres continuu și prosperitate pentru poporul dumneavoastră.
KHALIFA BIN HAMAD AL-THANI

Emirul Statului Qatar

«

A apărut:
REVISTA ROMÂNĂ

nr. 7 /1983

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaPoporpI Republicii Singapore Și eu personal vă mulțumim sincer pentru caldul mesaj pe care l-ați adresat cu prilejul celei de-a XVIII-a aniversări a Zilei noastre naționale. Bunele dumneavoastră sentimente sînt mult apreciate.

C. V. DEVAN NAIR
Președintele Republicii Singapore

în Editura politica , '
a apărut, în limbile maghiară și germană

NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvintare îa Consfătuirea de lucru 

pe problemele muncii organizatorice 
și politico-educative din 2-3 august 1983

Luni după-amiaeă. Stefan Andrei. ministrul afacerilor externe, s-a intilnit cu delegația parlamentară din Republica Tunisiană, condusă de Mahmoud Messaadi, președintele Camerei Deputațllor. care, la Invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită în țara noastră.în timpul întrevederii, au fost abordate unele probleme privind dezvoltarea relațiilor ro- mâno-tunisiene în domeniile politic, economic, științific și cultural și au fost discutate unele aspecte ale situației internaționale actuale.Luni după-amiazfi a sosit la București o delegație parlamentară din Republica Tunisiană, 

condusă de Mahmoud Messaadi, președintele Camerei Deputați- lor, care la invitația Mării Adunări Naționale efectuează o vizită in țara noastră.La București, pe platforma Centrului național de fizică s-au desfășurat, timp de patru zile, lucrările Conferinței internaționale ..Magnetismul păminturilor rare și a actlnidelor".La Muzeul colecțiilor de artă din Capitală a avut loc, luni, vernisajul expoziției de artă decorativă și aplicată, organizată în cadrul manifestărilor dedicate apropiatului Congres al Societății de Cruce Roșie.

LA CULESUL LEGUMELOR - MUNCĂ BINE
ORGANIZATA, GRAFICELE RIGUROS RESPECTATEîntreprinderea de producere a legumelor Lchliu. județul Călărași : 1 500 hectare — fiecare hectar o- adevărată... grădină de legume. Acum, in plin sezon de recoltare a legumelor, de aici s-au livrat pe piețele, Capitalei și spre sectoarele d<r industrializare ale Fabricii de conserve de la Valea Roșie mai mult de 6 000 tone de produse, în cele 11 ferme de producție ale întreprinderii, culturile sint în plină „explozie" de rodnicie, promițind producții dintre cele mai bune. „Comparativ eu aceeași perioadă a anului trecut — ne declara directorul unității, inginerul Mihai Ifimceac — rezultatele obținute pină acum sint duble, atit pentru indicatorii valorici cit și pentru cei care reprezintă producțiile fizice realizate. încă din primăvară. de la înființarea culturilor de legume șl pină acum, toate lucrările s-au făcut respecting întocmai tehnologiile de producere a diferitelor sortimente legumicole. în fiecare fermă atit specialiștii cît și toți lucrătorii au executat variantpie tehnologice în timpul optim și la parametrii calitativi corespunzători. Iar rezultatele se văd acum la expediția mărfurilor fie spre piețe fie spre industrie."în prezent, in cimp, pe fiecare solă, se desfășoară activități complexe de la cețe de recoltare, sortare și livrare a legumelor pină îă cele de întreținere a culturilor aflate pe rod și de pregătire pentru înființarea culturilor de legume-ver- dețuri din primăvara viitoare. Care sînt ritmurile zilnice de lucru în toate cele 11 ferme ăle întreprinderii în aceste zile de virf de producție și cum este organizată munca pentru ca atît legumele recoltate să ajungă cit mai repede la beneficiari, cit și ca viitoarele recolte să fie pregătite cit mai bine ?• Zilnic, graficele de livrări riguros respectate. întreprinderea de producere a legumelor din Lehliu livrează zilnic 200 tone de legume, așa cum arată graficele întocmite cu C.L.F.-ul, 150 de tone pentru industrializare și 50 de tone pentru consum. Urmărind devizele Întocmite în fiecare fermă pentru mașinile care preiau marfa, aceste cantități sînt depășite în fiecare zi cu cel puțin 10—20
SPORT

CAMPIONATELELuni. In cadrul campionatelor europene de tir găzduite de Poligonul Tunari din Capitală s-a decis o singură probă — cea de pistol liber juniori, printre medaliați numărindu-se și sportivii români, ciștigători ai medaliilor de bronz atît ia individual, cit și pe echipe. La Individual, Sorin Babii a reușit un rezultat meritoriu 568 puncte, ureînd pe treapta a treia a podiumului de premiere, după sovieticul Igor Bastinski — 563 puncte și bulgărul Valentin Pfetov — 560 puncte. Aceeași or-

de tone de legume. în fiecare fermă recoltările încep dimineața devreme astfel incit, cînd sosesc primele mijloace de transport în cimp, marfa se încarcă imediat. Tot așa, seara cînd ultimul transport pleacă spre depozite se recoltează un stoc tampon pentru a doua zi dimineață. Mijloacele de transport sint asigurate de C.L.F., de Fabrica de conserve de la Valea Roșie și de mașinile care sosesc de la marile depozite de legume ale Capitalei. Pentru u face față însă cantităților suplimentare de legume ajunse la maturitate și care se Cer a fi recoltate și transportate imediat, întreprinderea asigură și transportul cu mijloace proprii. 10 cupluri de remorci tractate asigură astfel, transportul tomatelor către industrie. Și tot aici, trebuie amintită și o altă inițiativă. Fabrica do conserve de la Valea Roșie este destul de departe — cam 100 kilometri — motiv pentru care nu se poate realiza decît un singur transport zilnic, apoi intervine și capacitatea redusă a aceste' unități de a prelucra O cantitate sporită de tomate. Ce se întimplă atunci cu roșiile coapte ? La Centrul de legume și fructe din Lehliu există o secție de industrializare, aici sint transportate pentru a fi prelucrate irtcă 50 tone, de tomate teilnlc. Astfel, folosind cu cea mai mare eficiență mijloacele 

EUROPENE DE TIRdine a fost Înregistrată și in clasamentul pe echipe : a cîști- gat U.R.S.S. (Serghei Evdokimov, Serghei Mazurenko, Igor Basinski) — 1 665 puncte, urmată de Bulgaria — 1 660 puncte șl România (Sorin Bsbli. Cristian Vișan și Cristian Ball) — 1634 puncte.Tot, luni s-au ' desfășurat și primele manșe 1» pistol standard, in proba- rezervată junioarelor conducind după 30 de focuri Elena Macovei (România). cu 290 Puncte, urmată de sovietica Ojga Zamiatkina': ’ —

de transport repartizate, cit și pe cele proprii, organizind judicios lucrul in fermele de ; producție pentru a nu se. creaâ momente de stagnare și totoda- ■ tă folosind posibilitățile locale \ de prelucrare a legumelor Se reușește nu numai Să se asi-1 guro realizarea ci chiar și de- pășirea graficelor, zilnice de>; recoltare și livrare, fără a se crea stocuri do legume în cimp care să aducă prejudicii calității mărfii.® O recoltă se Strings, alta se pregătește. în secția de me- ! canizare . a întreprinderii, lingă;; tractoarele de grădină care'; acum nu sînt folosite, lingă ; celelalte agregate rlnduite cu grijă se desfășoară totuși o in-i tensă activitate. Mecanizatorii' și mecanicii întreprinderii pre- .• gătesc cu cea mai mare atenție sernanătorile și mașinile dej plantat pentru apropiata cafti- ;j panie de, înSămințâri. Utilajele ;■ sint controlate, Se remediază ; defecțiunile, sd fac probi? ia fiecare agregat, in parte, peri- ,; tru . câ atunci cînd vor fi in brazdă acestea să funcționeze.! ireproșabil. Pregătiri Ia fel dej intense au loc la această oră și i in cimp. Astfel, in toate .ferme- . le, acolo unde Culturile, cum- sînt fasolea pentru boabe, cea- I pa de toamnă, cartofii au . fost ; recoltate, tractoarele au și in- ceput. șă are terenurile.; apriia-c pe 200 hecîaru din cftle 500 pla- ; niflcate sînt deja brăzdate de . pluguri. Urmează apoi, pregâ- ■, ______ ___ i280 puncte. La senioare, la ■ ju- i mătatea , întrecerii, pe primul j
TURUL CICLIST■ I„Turul ciclist ăl României" a;' continuat. luni, cu cea de-a ; doua etapă, disputată pe dis- < tanța Craiova —t Calafat. Vie-''i toria a revenit lui Ionel Oancca j (Dinamo-1), care, a înregistrat o , medie orară de 42 km, parcur- ' gind cei 84 de km în 2 h 02’30“. - L-au urmat. Gheprghe Vasilhi ș (Steauă-1), Costică Paraschiv și Mircea Romașcanu, ambii de la Dinamo-1; toți trei cu același iț timp — 2h 02’56“. S-a acordat. " de asemenea, un premiu pentru ’ cel mai t.înăr. și mai combativ concurent, trofeu care îh etapa de luni, '.i-a "revenit lui. Alexăn- 

tirile pentru culturile de legume-verdețuri. în fermele nr. 5 și 6 tractoarele și discurile modelează solele unde vor fi însă- mînțate 30 hectare de spanac. Plugurile și discurile. tot in aceste ferme, pregătesc tarlalele unde se vor planta 50 hectare de ceapă și se vor insă- mința 80 hectare cu cereale păioase. Lucrările sint avansate și de calitate ireproșabilă, fapt ce va permite ca la momentul optim să se declanșeze cu rezultate bune activitatea de in- sămlnțări și plantări.• Tinerii — o prezență activă la recoltatul legumelor. In întreaga unitate, mai aies la recoltatul și sortatul legumelor am intilnit numai tineri — elevi in vacanță care iși ajută părinții, elevii Liceului agroindustrial din Lehliu, care efectuează practica productivă in fermele unității. „Sint foarte harnici tinerii — ne spune inginera Margareta Nicolescu, directorul tehnic al unității. Fiecare tinâr recoltează zilnic aproape 400 kilograme legume. Majoritatea lor au lucrat la noi aproape in fiecare an. astfel au căpătat nu numai experiență, dar au învățat să aibă grijă ca atunci cînd lucrează la recoltat să nu aducă pagube. întregii culturi", în flecare fermă 200 de tineri din satele și comunele din jurul întreprinderii vin zilnic la ‘ recoltatul tomatelor, Vinetelor și ardeiurllor. l-am urmărit și noi la culesul ardeilor grași in ferma nr. 3. Trec cu cea mai mare . grijă printre rinduri, atetiți să nu calce plantele, atenți să nu rupă decît legumele bine coapte. De la directorul Liceului agroindustrial din comuna Lehliu aflăm că alți 200 de tineri au început de citeva zile practica productivă in fermele unității. Ei participă lă recoltatul tomatelor, ardeilor și ai altor legume in fermele nr. 6. 9 și 10. Ca in fiecare an, deși abia au început, normele zilnica la cules sint Îndeplinite și depășite. Brigăzile de tineri au preluat în răspundere proprie nu numai recoltatul, dar și sortatul și încărcatul legumelor in mijloacele de transport. într-un cuvint o activitate eficientă, bine organizată și cu rezultate foarte bune.
CRISTINA BALINT

Foto: VALERIU TANASOF

loc se află Auksene Treinite (U.R.S.S.) - 294 puncte.
AL ROMÂNIEIdru Ntri, de la „Voință" Cluj- Năpoca. <După primele două etape, in clasamentul general Individual conduce Ionel Gancea (Dlnamo- 1), cu 3 h 11’43", urmat de Mircea Romașcanu (Dinamo-1), la 23“, Costică Paraschiv (Dinamo- 1). la 35“.Clasamentul pe echipe : pe lobul 1 — Dinamo-1, cu 9 h 30’32“, locul 2 — SteaUa-1, cu 9 h 33’46", Iar pe locul 3 — Dl- namo-2, cu 9 h 34’03“.Astăzi, se dispută etapa a treia : Calafat — Drobeta Turna Severin — Băile. Herculane (144 km).

Apărut Un pTeafftta ReiniiunU' 
regionale europene consacrate 
pregătirii Anului International 
ai Ttaereturm. reuniune ce se 
desfășoară la Costinești intre 
3 și S septembrie anal acesta, 
mtmânil 71SSS at lunarulni de 
cultură și civilizație româneas
că pentru străinătate „Revista 
Română" —- in limbile engleză, 
franceză, germană și rusă — 
stă in intreglme sub genericul 
„Tineretul și lumea ele azi".

„Epoca in care trăim Înre
gistrează, printre semnele eaie 
distinctive cele mai importan
te, o afirmare tot mai energi
că a voinței popoarelor, a for
țelor înaintate, de a înlătura 
anacronismele economico-so- 
cLale și de a trăi Intr-o itime 
a echități! și libertății, a păcii, 
înțelegerii și colaborării fruc
tuoase intre națiuni — se subli
niază in „Argumentat" numă
rului, semnat do tovarășul Nicu 
Ceaușescu. secretar al C.C. al 
U.T.C.. președintele Comitetu
lui Consultativ ai O.N'.V. pen
tru Anul Internațional al Ti
neretului.

Pornind de la această reali

CRONICA TV.

Compunere
Toamna intră pe fereastră gal

benă și fragilă, dejucind planu
rile mele rebele de-a nu mal fi, 
niciodată, (far niciodată, roman
țioasă. Dar cd, parcă poți așa 
ceva ! Clnd totul e ocupat de 
septembrie iar magazinele vind 
munți de rechizite școlare șt 
uniforme albastre Lumea se 
pregătește de școală. De școală 
se pregătesc caietele de dictan
do așteptind întîla compunere, 
invariabila : „Cum mi-am pe
trecut eu vacanța mare".

$i fiindcă școala e pe aproa
pe cu alte cuvinte, binevenite 
au fost pe micile noastre ecrane 
cele două emisiuni dedicate cla
sicilor noștri.„Moștenire pentru viitor — C. Negruzzi" o emisiune unita
ră, o radiografie atentă a vieții, 
operei, activității culturale a 
scriitorului român ilustrată ge
neros Cu fragmente de film și 
interpretări actoricești, benefi
ciind de comentariul aplicat al 
criticului Liviu Lemite. Emisiu
nea realizată de Mihaela Macovei <i avut in vedere un obiec
tiv destul de greu de atins, dar 
Odată atins el dă numeroase sa
tisfacții pentru că emisiunea, 
esie instructivă, educativă, a- 
tractivă și cu uh ridicat nivel 
artistic. Desigur, la aceasta au 
CbMribhlt o bună alegere d mij
loacelor și estimarea corectă a 
posibilităților.

Nu putem spune același lu
cru despre o emisiune muzicală 
de simbătă seara care ne-a dă
ruit spectacolul falnic al inter
pretării unui fragment din Rap
sodia I de George Eneseu de 
către un taraf lăutăresc. Deci să 
nu fim surprinși dacă intr-o 
bună zi o să auzim fragmente 
esențiale din fondul muzical de 
aur al culturii noastre lălăite 
sau fluierate.

Revenind la emisiunile dedi
cate clasicilor, să subliniem in
terviul luat de Liviu Grăsoiu, 
acest redactor pasionat, atent, 
dăruit tu totul iubirii de lite
ratură. Care ne-a dat vreme de 
atiția ani Adevărate probe de 
profesionalitate. de rafinament 
și discreție, intr-un. interviu, 
realizat cu scriitorul Valeriu 

tate, a cărei esență , este defi
nită de generoasa deviză „Par
ticipare, Dezvoltare, Pace-, sub 
semnul căreia este pregătit și 
se va desfășura Anul interna
țional al Tineretului, proclamat 
de O.N.U., in urma inițiativei 
lansare de România, numărul 
special al „Revistei Române" 
inserează, intr-o amptli secțiu
ne de studii, eseuri «5 comen
tarii, contribuții substanțiale 
privind aspecte fundamental' 
ale problematicii tineretului 
contemporan, modalitățile spe
cifice in care aceste probljme 
se pun și sini rezolvate în 
România socialistă, precum și 
în diferite zone ale lumii.

Semnalăm, de asemenea, bo
gata ilustrație a acestui număr 
care, pe planșe color și alb- 
neci'u, cuprinde fotografii in- 
fățîșind momente importante, si 
instantanee caracteristice din 
viața tineretului român, a ti
nerilor de pe toate meridianele 
ce-și fac studiile în țara noas
tră, precum și aspecte de la 
manifestări internaționale ne 
probleme de tineret, a căror 
gazdă a fost România.

de toamnăRâpeanu despre Alexandru Vla- huță. Argumentările, cuvintele 
atit de frumoase spuse despre 
scriitorul patriot, au conturat 
un portret literar convingător 
de care mai r rămine să țină 
seama și cei care alcătuiesc 
programele școlare și-l nedrep
tățesc pe autorul „României pi
torești".

Mai puțin convingător, seria
lul după un Hailey revizuit, de
monstrează deocamdată doar cit 
de ușor e să te îndrăgostești 
dacă ai peste 45 de ani, și ești 
îngrozitor de bogată sau cum 
poate fi fascinat un tinăr pilot 
de curse cu ajutorul unei bu
cățele de brinzâ. Filmul îmbină 
reclama industriei laptelui și 
brinzeturilor cu cea desttnată 
motoarelor de automobil, intr-o 
interesantă mixtură publicitară 
presărată Cu nn aer ușor obosit 
de cuplu conjugal exersat.

O surpriză plăcută, in schimb, 
a fost filmul artistic „Fantomele 
se grăbesc" scenariu de Tudor 
Popescu ți Cristu Polucsis, un 
film făcut acum vreo cincispre
zece ani. alert și de o profesro- 
nalitate o genului cit totul re
marcabilă, în care l-am mal vă
zut o dată pe cel ce-a fost unul 
dintre cei mai complecși actori 
al noștri : Gy&rgy Kovacs, O 
programare inspirată, cine știe, 
poate se molipsește de inspira
ție și secția reprogramări a 
Centralei Româniăfllm care se
lectează cu obstinație din filme
le ultimilor cinci ani aceleași șl 
aceleași pelicule, nlternind con
secvent „Omul păianjen se în
toarce" și „t se spunea Buldo
zerul".

Dar toate aceste bucurări sau 
mici nemulțumiri, se topesc in 
picătura de culoare galbenă a 
începutului de septembrie, în 
mirosul amărui al plopilor in 
pala de vint care cutreieră alei
le și intră pe fereastră și răs
foiește caietgle de dictando 
amintindu-ne tuturor mari și 
mici, că vine școala și se 
apropie prima compunere de 
toamnă.

CLEOPATRA LORINȚIU



Mesajul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

STIRINOTE-COMENTARIISTIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

președintele Republicii Socialiste România,

adresat participanților la Reuniunea 
regională europeană consacrată 

Anului Internațional al Tineretului
(Urmare din pag. I)două treimi din populația globului —. a marilor decalaje economice și sociale dintre țările sărace și cele bogate, pentru instaurarea unei noi ordini economice, bazată pe deplină egalitate și echitate, care să asigure progresul mai rapid al țărilor rămase in urmă, să înlesnească accesul larg al popoarelor la cuceririle științei și tehnicii moderne.In cadrul Anului Internațional al Tineretului, trebuie acordată o atenție deosebită problemelor fundamentale ale tineretului, legate de asigurarea drebtnlui la muncă. Ia învățătură, la sănătate și cultură, Ia instrucție și educație. Este necesar să șe întreprindă măsuri ferme pentru lichidarea șomajului, pentru reducerea cheltuielilor militare și crearea de noi locuri de muncă, pentru înlăturarea oricăror discriminări sociale și rasiale care mai împiedică tineretul din multe țări ale lumii să se afirme plenar în muncă, in viața socială in conducerea societății.Tuturor statelor, guvernelor și popoarelor revine nobila misiune de a forma tineretul spiritul patriotismului, al păcii și prieteniei, y răspunderii pentru cultivarea și dezvoltarea

șile in

marilor valori ale științei și culturii, ale civilizației umane. în același timp, este necesar să se acționeze cu forțe unite impotriva concepțiilor și mentalităților retrograde naționaliste, șovine, a rasismului și neofascismului, a propagandei războinice, a tuturor practicilor și manifestărilor care înjosesc ființa umană.Făurind orinduirea nouă, socialistă, poporul român face totul pentru ca tineretul patriei noastre să se dezvolte intr-un spirit sănătos, in spiritul muncii, al dragostei față de țară, al înțelegerii și colaborării cu celelalte popoare, al angajării și răspunderii față dc destinul de pace și liniște al lumii in care trăiește. Și în viitor, tineretul român va conlucra ștrins, pe multiple planuri, cu tineretul din Europa și din întreaga lume, pentru triumful luptei pentru pace, securitate și dezarmare, pentru colaborare și destindere internațională.Exprimindu-mi convingerea că reuniunea dumneavoastră se va înscrie ca o contribuție de seamă la buna pregătire și desfășurare a Anului Internațional al Tineretului — care va trebui să constituie cadrul unor ample manifestări menite să afirme puternic voința și hotărirea tinerei generații de a-și făuri un viitor fericit, de pace, bunăstare și progres — urez succes deplin lucrărilor sale !
Deschiderea lucrărilor Reuniunii
regionale europene consacrate

Anului Internațional 
al Tineretului (A.I.T.)
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IILa Coștmești' s-au -deschis, luni, 5 septembrie, lucrările Reuniunii TiîgfonăiM europehe consacrate Anului îhterhăWnâî ăF TineretuiuLl(A.I.T.)..«... .Reuniunea .europeană — una dintre celeseinei\manifestări re-, gionale care au loc m acest an, . consacrate ^prȘgȘt.jrîIW Ahului transpunere' in viață pe conti- Internațipnăl, Ui. nen.tyl nostru â Programului di;iși propune să, dezbată, pro'ole-. " ' 'me specifice privind situația actuală a tineretului din Europa, politicile și programele existente în domeniul tineretului și să elaboreze, pe această bază, recomandări și măsuricorespunzătoare, la nivel regional, ’pefr- tru marcarea, in 1985, a AnuluiInternațional al Tineretului, „sitlvPosibilitățile de acțiune in Eu- deviza ,.Participare-, dezvoltare,* ropa. și . la nivel mondial — a pace".La reuniune participă repre-»" zentanți ai statelor din Europa, S.U.A. și Canada, din partea Secretariatului O.N.U.. a unor agenții specializate ale Națiunilor Unite, organizații neguvernamentale de tineret.Participanții au primit cu deosebit interes Mesajul adresat reuniunii de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România. Mesajul a fost prezentat de .tovarășul Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat.în cadrul ședinței de deschidere, Leticia Shahani. adjunct al secretarului general al O.N.U.. a exprimat deosebita a- preciere la adresa contribuției României, in direcția promovării problemațicii tinerei a pregătirii Anului Internațional ăl Tineretului.

t.n intervenția sa, tovarășul Nicu Ceaușescu. președintele .Comitetului Consultativ aj 'O.N.IJ. pentru A.I.T.. a subliniat ca reuniunea regională europeană reprezintă o importantă etapă in examinarea celor mai potrivite căi și modalități demăsuri. și acțiuni cu privire la A.I.T. Practic, in ansamblu, recomandările adoptate pină acum sau care vor fi adoptate de ansamblul reuniunilor regionale vor determina sporirea preocupărilor Organizației Națiunilor Unite in domeniul 'tineretului.

generații.

arătat vorbitorul —. sint, fără îndoială, multiple datorită evoluțiilor social-politice și realităților .șpecifioe din fiecare țară, a'orientărilor politice, filosofice, ideologice' sau religioase. Gravitatea situației internaționale impune insă, cu necesitate, concentrarea eforturilor, pentru înfăptuirea păcii, dezarmării, ser purității și colaborării, pentru crearea unui cadru corespunzător formării și afirmării personalității multilaterale a. tinerei. generații, fapt ce a rezultat, cu deosebită pregnanță, și in procesul de adoptare a Programului de măsuri și acțiuni privind Anul Internațional al Tineretului.Președintele Comitetului Consultativ al O.N.U. pehttu A.I.T. a subliniat, în context, că pregătirea și. marcarea Anului In-

• ternațional al Tineretului presupun. in continuare, preocupări concrete din partea statelor, a factorilor guvernamentali și neguvernamentali, inclusiv a organizațiilorAvind în ; tineretului tom.porană, puternică ..... ......vorbitorul a subliniat că bui-e folosite toate posibilitățile pentru ca Anul Internațional al Tineretului să determine evoluții substanțiale in implicarea tot mai activă a tinerei generații îr> eforturile la nivel național și mondial de făurire a unui viitor pașnic și prosper.A luat, cuvîntul, de asemenea . M. Sharif, secretarul executiv pentru A.I.T., care a prezentat acțiunile întreprinse pină acum la nivel regional și mondial pentru o cit mai bună pregătire a A.I.T. și a subliniat valoarea recomandărilor adoptate de reuniunile regionale în procesul elaborării de noi măsuri și programe naționale, menite să contribuie la soluționarea problemelor specifice, care confruntă tinerii de pretutindeni și, deosebire, în țările în curs dezvoltare.Prin consens, a fost ales roul reuniunii : președinte reprezentantul României, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe vicepreședinți — reprezentanții A- ustriei. Cehoslovaciei și Norvegiei ; raportor — reprezentantul Olandei.Lucrările reuniunii continuă.

de tineret, vedere locul și in societatea afirmarea sa forță a progresului, tre-
rolul con- ca o

CU debi-

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
(Urmare dtfrl Pag. I) b'tfrilbr comerciale, pentru inițierea unor acțiuni de cooperare economică în domeniile agriculturii. mineritului, industriei u- șoare, pentru amplificarea legăturilor in domeniile culturii, ști- . ifiței. îhvățămîntului. De 'asemenea. între cele două țări există o bună colaborare’ la O.N.U. Și- • în cadrul altor organizații șt organisme internaționale’, în Grti- pul „celor 77“ și în mișcarea „de nwdiniere...în legătură cu • perspectivele relațiilor bilaterale, tovarășul Nioolae Ceaușescu arăta, în mesajul adresat; președintelui Quetf K.J. Masire cu prilejul. < de-a XVI-a aniversări a proclamării' independenței de stat a RepubMcii Botswana î ’ „Exprim Convingerea că raporturile de prietenie și colaborare statornicite .intre țările noastre se vor dezvolta continuu, spre binele popoarelor român și botswanez, al cauzei păcii. independenței cp Bere-' naționale și' colăbdrării, interna*. lg'Wță și'Ja -a§i§3in-’; ;ți<mSIe“. ..------ “i forla. . ... In. mesajul, adresat tovarășului . Cele două țări au convenit Nicolae Ceaușescu cu ocaziamăsuri pentru lărgirea schim- sărbătorii naționale a României,

dezvoltării de- sine stătătoare. S-a trecut, astfel, «Ia exploatarea și valorificarea in interesul național a marilor bogății ale subsolului ~ thăngan, aur, azbest, magneziu, cărbune, cupru,' diamante » la extinderea sectorului agricol. in-special a ce- . lui zootehnic, care a constituit mult, timp baza economiei naționale, mințului tare.în conformitate cu politica sa consecventă 'ele dezvoltare a prieteniei. îtblatiîsrfi^n și Solidarității active cu statele africane, România rfu .«labilii relații... diplomatice-cu Botswana, ■ ok* tinzînd raporturile de conlucrare cu această tară pe baza trainică a principiilor, independenței și suveranității naționale, ’egalității in drepturi, neamestecului*» în—trebur-iie interne. avarftajnlni reciproc;' sere-' curgerii lâ T<£ță șQa t “ țarea cu

învăță-co-saiță-4,

președintele Quett K.J. Masire releva la rîndul său : „Folosesc această ocazie pentru a-mi exprima dorința de a întări legăturile de prietehie existente între națiunile noastre".Opinia publică din țara noastră are deplina încredere că vizita președintelui Quett K.J. Masire în România, convorbirile cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vor fi fructuoase pentru ambele țări, deschizînd noi perspective relațiilor de prietenie și colabo-' celei rare dintre partidele și statele noastre. în interesul și spre binele celor două popoare, al luptei pentru eliminarea definitivă a colonialismului, neocolonialis- mului și rasismului, a politicii imperialiste de dominație, pentru pace, independență și progres.Cu profunde sentimente de stimă și prietenie, poporul nostru adresează distinsului oaspete, tradiționala urare de „Bun venit pe pămîntul României

sofia.- Schimb de mesaje intre 
tovarășul Nicolae Ceausescu 

și tovarășul Todor JivkovSOFIA 5 (Agerpres). — Din partea , tovarășului Nicolae Ceaușesou, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, s-a transmis tovarășului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, un mesaj de prietenie, împreună tu cele mai calde urări de sănătate și fericire, de noi realizări în edificarea societății socialiste dezvoltate în Bulgaria vecină și prietenă.Mulțumind in mod călduros pentru mesajul primit; tovarășul Todor Jivkov a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut frățesc, sincere și cordiale urări de sănătate și fericire, iar poporului român urarea de a obține succese tot mai mari în făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Todor Jivkov a noului ambasador al României la Sofia, Gheorghe Cioară, care și-a prezentat scrisorilor de acreditare,

în cadrul convorbirii ce a avut loc s-a evidențiat cu satisfacție că relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Bulgaria, cu rădăcini adinei în istorie, se dezvoltă rodnic, nm- brățișind cele mai diverse domenii. De ambele părți s-a subliniat importanța hotăritoare pe care o au pentru cursul mereu ascendent al relațiilor româno- bulgare întâlnirile și convorbirile, devenite tradiționale, la cel mai înalt nivel, care dau de fiecare dată impulsuri și valențe înnoitoare colaborării dintre cele două partide, țări și popoare. A fost exprimată convingerea că, acționindu-se cu hotărîre pentru transpunerea în practică a înțelegerilor stabilite la nivel înalt, raporturile de strinsă prietenie și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria vor cunoaște o puternică dezvoltare și în viitor, spre binele popoarelor român și bulgar, in interesul cauzei păcii și socialismului.La primire a participat Petăr Mladenov, ministrul afacerilor externe al R.P. Bulgaria.
STOCKHOLM încheierea conferinței internaționale

„SecuritateaSTOCKHOLM 3 (Agerpres). — La Stockholm s-a încheiat, după trei zile de dezbateri, conferința internațională „Securitatea colectivă". organizată din inițiativa Institutului internațional pentru cercetări în domeniul păcii (S.I.P.R.L). Au participat personalități ale vieții politice și științifice din diferite țări, precum și reprezentanți ai Națiunilor Unite, ai altor organizații internaționale.în cadrul întilnirii a fost discutat un cerc larg de probleme legate de asigurarea păcii și securității pe continentul european și. in ansamblu, in lume, o atenție deosebită fiind acordată necesității sporirii eforturilor pentru reluarea procesului de destindere. în intervențiile lor. numeroși participanți au subliniat că principiul securității colective — opus doctrinei descurajării — are la bază cointeresarea tuturor statelor in preintimpinarca războiului, o- biectiv ce poate fi realizat prin reducerea arsenalelor nucleare existente și limitarea noilor tipuri de armament, precum si prin elaborarea unor măsuri de încredere intre state. în context,
Teme majore pe agenda 

Conferinței anuale a T.U.C.LONDRA 5 (Agerpres). — La Blackpool au început, luni, lucrările Conferinței anuale a Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.). Timn de cinci zile, cei peste 1 000 dc delegați. reprezentind aproximativii 000000 dc muncitori, vor dezbate o serie de probleme majore de politică internă și externă ale Marii Britanii, vor elabora planul dc acțiune al sindicatelor pentru perioada următoare. Una dintre temele majore pe agenda actualei conferințe este utilizarea forței de muncă, avînd în vedere că, în prezent, in Marea Britanie sint înregistrați aproximativ 3,2 milioane șomeri.Totodată, proiectele de rezoluții reflectă Îngrijorarea sindicaliștilor față de nivelul ridicat al cheltuielilor militare britanice.

colectivă"vorbitorii s-au pronunțat în favoarea unui dialog constructiv între Est și Vest, în interesul securității și păcii mondiale.

Evenimentele din 

Orientul Mijlociu

BEIRUT 5 (Agerpres) — Schimburi puternice de focuri între forțele rivale din Liban au continuat, luni, îndeosebi in regiunea Aley, la est de Beirut, precum și la sud de capitala libaneză — s-a anunțat oficial la Beirut, potrivit agențiilor internaționale de presă. Tirurile de artilerie au reizbucnit după o perioadă de relativă acalmie înregistrată in cursul nopții.Operațiunea de redesfășurare a forțelor israeliene din Beirut și zona centrală a Libanului, pe o linie situată la sud de rîul Awali a fost practic încheiată — a declarat agenției France Presse un purtător de cuvînt al armatei israeliene. Din acest moment, menționează agenția Reuter, trupele israeliene își mențin controlul asupra unei zone de circa 2 800 kmp din teritoriul libanez, în partea sudică a țării.într-o declarație făcută Ia postul de radio Beirut, primul ministru al Libanului, Shafic Al- Wazzan, a precizat că „retragerea israeliană a avut Ioc în afara acordului israelo-libanez, a- cord care rămine înghețat, ne- fiind încă ratificat". în baza a- cestui acord, semnat la 17 mai 1983, Israelul se angajează „să-și retragă toate forțele sale armate din Liban", menționează A.F.P. (Agerpres)

Necesitatea unor măsuri concrete vizînd 
reducerea confruntării nucleare 

in EuropaCOPENHAGA 5 (Agerpres). — Participanții la Conferința anuală a Partidului Social-Democrat din Danemarca, ale cărei lucrări s-au încheiat la Copenhaga, și-au exprimat îngrijorarea față de deteriorarea situației internaționale și intensificarea cursei înarmărilor. S-a relevat necesitatea revenirii la o politică de destindere și adoptării unor măsuri concrete vizînd reducerea confruntării nucleare în Europa.în declarația finală adoptată de conferință se evidențiază că social-democrații danezi sprijină eforturile pentru înghețarea și reducerea arsenalelor nucleare, pentru crearea de zone denuclearizate și obținerea de rezultate pozitive la negocierile sovieto-americane de la Geneva privind reducerea armelor nucleare în Europa.LONDRA 3 (Agerpres). — La 5 septembrie s-au împlinit doi ani de Ia inaugurarea taberei permanente de protest impotriva armelor nucleare din vecinătatea bazei militare americane de

la Greenham Common, situată la 80 kilometri vest de Londra, în acești doi ani, tabăra a devenit un simbol al luptei împotriva armelor nucleare din Marea Britanie duse de mișcarea pentru pace din această țară. La aniversarea bazei, creată la 5 septembrie 1981, in urma unei manifestații la care au participat circa 30 000 femei, a luat parte un mare număr de persoane. Tabăra permanentă, declara una dintre miile de participante, a avut un profund efect, contribuind la răspindirea țm «ă. și constantă a mesajului aiftinuclear în sinul populației britanice.BONN 5 (Agerpres). — Țimp de două zile, la Hamburg s-a desfășurat un Festival al păcii, care a avut ca deviză „Nici un fel de arme nucleare în țara noastră !“. în cadrul festivalului au avut loc spectacole și reuniuni, in cadrul cărora a fost exprimat protestul opiniei publice vest-germane față de proiectele privind amplasarea de noi rachete nucleare cu raza medie de acțiune in Europa.
Problema datoriei externe in dezbaterea 

Reuniunii economico-financiare 
a statelor din America LatinăCARACAS 5 (Agerpres). — în capitala Venezuelei au inceput, luni, lucrările Reuniunii econo- mico-financiare a statelor din

Asemenea milioanelor și mili
oanelor de locuitori ai conti
nentului nostru, dornici să tră
iască in pace, și acești tineri 
belgieni, care au demonstrat 
recent la Anvers imnotriva 
escaladei nucleare, știu că 
o condiție a realizării dezide
ratului lor fierbinte o consti- j 
tuie oprirea grabnică a cursei 
înarmărilor și trecerea hotări- 
tă la măsuri de dezarmare

Congresul extraordinar 
al P-C. din ArgentinaLa Buenos Aires au început lucrările Congresului extraordinar al Partidului Comunist din Argentina, la care participă delegați din toate colțurile țării. Aeest forum va dezbate linia politică a partidului comunist în vederea alegerilor generale de la 30 octombrie și va adopta platforma electorală a partidului.
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Dans cu.,, riscuri
După cum relatează „Diario de Noticias", un 

concurs pentru premierea celui mai lung 
dans a fost întrerupt, la Avignon, după 64 de 
ore. Din cei 89 ele concurenți la ciștigarea 
•premiului de 60 000 de franci, numai trei fete 
și doi băieți mai rămăseseră pe ringul de 
dans. Majoritatea celor teșiți din „concurs" 
aveau febră. Unii dintre ei pierduxră iii 
greutate pină la 10 kilograme chiar. Pro
prietarul discotecii „Galaxie" unde se derula 
concursul a fost obligat să întrerupă acest 
maraton, după ce autoritățile i-au atras aten
ția că va fi răspunzător de prejudiciile aduse 
sănătății dansatorilor. Se pare că proprietarul 
era mai mult om de afaceri decit amator 
de dans...Ravagii neprevăzute

Deraieri de trenuri, întreprinderi abando
nate. turme de vite pierite datorită lipsei de 
îngrijire... Acestea, și încă altele de același 
„calibru", sint consecințele panicii provocate, 
recent, intr-o regiune mexicană cu 250 000 
de locuitori, de „prezicerile" unui magician 
indigen. Acesta anunțase producerea unui 
violent seism în zona respectivă. Evident, 
cutremurul nu a avut loc, dar pagubele eco-

BOTSWANA
r

Coordonate ale dezvoltăriiDacă in anul obținerii independenței (1966) Republica Botswana se situai printre cele 25 de țări ale lumii cele mai puțin dezvoltate, in urma eforturilor depuse de poporul său în anii ce au trecut de atunci ea a depășit acest stadiu și se numără astăzi printre statele continentului african cu cel mai impetuos ritm de propășire social-economică.Situată in Africa australă, avind ca vecine Zimbabwe, Namibia și Republica Sucl- Africană. Botswana se întinde pe o suprafață de 600 372 kmp (din care 4/5 este acoperită de deșertul Kalahari), pe care trăiește o populație de circa 1 •milion de locuitori. Actualul teritoriu al tînărului stat african independent, populat de triburi de păstori bechuani — din marea familie bantu — și boșimani aborigeni (așezați .mai ales in imensul deșert), a devenit în anul 1885 protectorat britanic sub numele de Bechuanaland. La 1 martie 1965 obține dreptul la autoguvernare, iar în ziua de 30 septembrie 1966 iși proclamă independența sub numele de „Lefatshe la Botswana" (Republica Botswana).Odată cu realizarea acestui istoric act poporul Botswanei a pornit energic pe drumul făuririi unei economii naționale proprii, diversificate, capabilă să devină pîrghia cea mai importantă . a menținerii și întăririi permanente a independenței sale politice. Moștenirea colonială se exprima într-o industrie aproape inexistentă, o agricultură rudimentară, bazată mai ales pe creșterea vitelor și, ca o

consecință a unor asemenea stări de lucruri, un scăzut nivel de trai al populației.în vederea telor urmări străine, noul a elaborat serie de proiecte voltare care au creștere economică ta, fapt ilustrat și prin aceea că produsul național brut (P.N.B.) a crescut de la 37 milioane dolari în 1966, la 689 milioane in 1981, iar pe cap de locuitor de la 120 la 450 de dolari. Această evoluție economică favorabilă a fost însoțită și de o creștere a popu- • lației. care aproape s-a dublat in decurs de 10 ani, ajungind de Ia 574 094 locuitori în 1971 la 936 600 în 1981.Programele de economică au vizat, rind, explorarea și rea resurselor naturale solului diamante, cupru, nichel, cărbune, aur, plumb, zinc etc. Astfel, producția celor trei ' mine principale de extracție a diamantelor asigură Botswanei locul patru intre statele producătoare, după Zair, U.R.S.S. și Africa de Sud. Dacă in prezent producția de diamante se ridică la circa 8 milioane carate, se preconizează ca în anul 1985 volumul său să atingă nivelul de 10 milioane de carate, dintre care 4,5 milioane prin mina de la Orapa, 500 000 prin cea de la Letha- kane și 4,5 milioane prin cea de la Jwaneng, inaugurată în anul 1982.Botswana posedă, de asemenea, rezerve de cărbune apreciate la circa 20 milioane de

eliminării nefas*- ale dominației stat independent și adoptat o de dez- asigurat o susținu-

dezvoltare in primul valorifica- ale și subsolului țării :

tone. Producția actuală de 35 000 t este folosită în principal de centrala termică a minei de cupru-nichel de la Selebi-Phikwe, centrala electrică de la Gaberone și noua centrală de la Moropule. De remarcat că noile planuri dc exploatare a acestor resurse prevăd pentru țară o cvasiau- tonomie energetică în 1990.Acordind o importanță sebită infrastructurilor comunicații ca factor al voltării, autoritățile de Ia berone au elaborat cel important proiect feroviar din Botswana și unul din cele mai îndrăznețe din Africa, respectiv construirea unei căi ferate ce va traversa deșertul Kalahari, asigurând legătura cu rețelele feroviare din Zimbabwe, Zair și Namibia. Lucrările de înfăptuire a noului Obiectiv sint eșalonate pe o perioadă de 10 ani și necesită investiții de aproximativ 1 miliarei de dolari. în domeniul agriculturii un obiectiv important îl constituie sporirea cantităților de produse alimentare din producția proprie (sorg, porumb, mei și fasole), în principal prin extinderea suprafețelor cultivate și adoptarea unor metode agrotehnice care să permită ridicarea productivității la hectar.Totodată, un loc de prim ordin îl ocupă creșterea animalelor, a doua sursă, ca importanță. după domeniul minier. pentru rezervele valutare ale țării. Concomitent cu dezvoltarea economiei, s-a acordat o atenție deosebită înfloririi învățămîntulul și rețelei medico-sanitare, în anul 1981
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America Latină, inițiată de Organizația Statelor Americane (O.S.A.) și Consiliul Interame- rican Economic și • Social (C.I.E.S.). După cum informează agențiile X.P.S. și France Presse, punctul central al dezbaterilor — care vor dura cinci zile — il va constitui problema datoriei externe — circa 300 miliarde dolari — a statelor din această regiune a lumii. Reuniunea a debutat cu o întîlnire a experților din țările respective și va fi urmată, începind de la 8 septembrie, de o sesiune la nivel ministerial.Principalele teme înscrise pe agenda reuniunii se referă la situația actuală și perspectivele investițiilor străine in regiune, perspectivele exporturilor regionale, analiza globală a datoriei externe a țărilor latino-america- ne și caraibiene, modalitățile șl condițiile renegocierii acesteia, consolidarea instituțiilor consacrate dezvoltării țărilor din America Latină și zona Caraibilor.
de teete

nomice determinate de panică nu sint com
parabile — după cum remarcă presa mexicană 
— decit cu efectele forțelor dezlănțuite 
naturii.

alePîine „slabă" pentru a deveni slab
Pentru cei care nu au nevoie de alimente 

speciale pentru a pierde din greutate, o echipă 
de cercetători britanici a. produs un sorti
ment. de piine cu un conținut scăzut de 
calorii. Cercetătorii de la Universitatea Hea
ding și de la un colegiu din Londra au pus 
la punct un nou aliment care are proprietatea 
de a înlocui pină la 15 la sută din făina de 
griu cu o substanță nedigerabilă, obținută 
din frunze de guar (plantă legumicolă, rezis
tentă la secetă, care crește în India și Pakis
tan). Peter Ellis, specialist in domeniul ali
mentației. afirmă că noua piine este accepta
bilă. chiar deosebit de gustoasă cind este 
prăjită.
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introdueîndu-se gratuitatea în- vățămintului primar.Planul de dezvoltare economică pe anii 1981—1985. elaborat de guvernul țării, vizează, printre altele, construirea unui nou aeroport internațional la Gaberone. trecerea sub controlul statului a societății de căi ferate ..Rhodesian Railways" și finalizarea construirii centralei electrice de la Pala- fie.D’e la data stabilirii relațiilor diplomatice (7.X.1971), între România și Botswana s-au statornicit și se dezvoltă raporturi de prietenie și colaborare bazate pe deplina egalitate, stimă și respect reciproc, în ultimii ani au fost convenite pe plan bilateral o serie de măsuri vizînd extinderea schimburilor ' comerciale, inițierea unor acțiuni de cooperare economică in domeniile mineritului, petrolului, geologiei, agriculturii, construcțiilor de mașini, industriei ușoare etc., precum și diversificarea și lărgirea raporturilor cultu- ral-științifice.

Totodată intre cele două state există o bună colaborare in cadrul O.N.U, și al altor organizații și organisme internaționale. in ..Grupul celor 77” și in mișcarea de nealiniere.Fără indoială. acest prim dialog româno-botswanez la nivel inalt, prilejuit de vizita oficială de prietenie pe care președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana. Q. K. J. Masire, o va efectua în țara noastră. împreună cu doamna G. Masire, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, va marca un moment de seamă în evoluția raporturilor de prietenie și cooperare româno-botswaneze, în deplin consens cu interesele autentice și aspirațiile de bunăstare și progres ale celor două țări și popoare.tuind o contribuție la promovarea păcii gerii internaționale.
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